



泉州德比上演巅峰对决 池店队73·62击败宝盖队

本报讯 (记者 张茂霖 秦越) 昨晚,“农行银行杯”福建省2023年和美乡村篮球大赛(村BA)决赛在英林东埔篮球场打响,现场上演了精彩的“泉州德比”之战。经过激烈角逐,泉州池店队以73·62战胜泉州宝盖队,夺得本次赛事冠军。

开赛以来,泉州池店队一马当先,以小组赛全胜的战绩晋级四强,且基本每场比赛都是大比分获胜。在半决赛中,泉州池店队以82·40大胜莆田郊尾队,轻松晋级决赛。泉州宝盖队在小组赛中同样表现出色,但在半决赛中,他们遇到了实力不俗的晋江东石队,经过苦战最终以64·56战胜对手,与泉州池店队会师决赛。

昨晚,泉州宝盖队开局手感火热,连续命中

中远距离投篮,泉州池店队则通过魏小榕、李汉森的突破上篮和李小耀的内线取分与之抗衡,双方开局战成11·11。随后,泉州宝盖队连续投篮不中,泉州池店队则继续通过内线取分,取得领先优势。首节战罢,泉州池店队以22·14领先。

第二节,依靠中远距离投篮取分的泉州宝盖队命中率下降。而拥有黄文华、黄海阳、李小耀三名身高超过1.9米球员的泉州池店队开始显现出优势,他们依靠内线力量稳扎稳打,同时凭借魏小榕的出色发挥,在上半场建立12分的领先优势。

下半场易边再战,双方打得有来有往,分差始终保持在10分上下。节末,泉州池店队打出一波10·3小高潮,将分差扩大至18分。

第四节一开始,魏小榕多次打进关键进球,帮助泉州池店队保持领先。不过,泉州宝盖队没有放弃,他们一度将分差追到10分。比赛最后阶段,双方互有攻防,距离冠军仅一步之遥的泉州池店队稳住局势,没有给对手反扑的机会。最终,泉州池店队以73·62战胜泉州宝盖队,捧起冠军奖杯。此外,魏小榕荣获“MVP(最有价值球员)”,李小耀荣获“得分王”。

至此,经历7天48场比赛的精彩角逐,“农行银行杯”福建省2023年和美乡村篮球大赛(村BA)落下帷幕。值得一提的是,作为福建“村BA”的冠亚军队伍,泉州池店队、泉州宝盖队将代表福建征战全国“村BA”东南赛区。

相关新闻 | 70·59战胜莆田郊尾队 晋江东石队夺得季军

本报讯 (记者 张茂霖) 昨晚,季军争夺战在晋江东石队与莆田郊尾队之间展开。此役,晋江东石队在开局不利的情况下,通过积极拼抢成功反超比分。他们在第三节末段多次抢断上篮,打出一波进攻高潮,奠定10分领先优势。经过激战,晋江东石队以70·59战胜莆田郊尾队,夺得本届福建“村BA”季军。

比赛一开始,晋江东石队的杨玮柏在内线拿下两分,帮助球队拔得头筹。随后,莆田郊尾队内突外投,打出一波11·2的得分潮,让晋江东石队不得不请求暂停。暂停回来,

晋江东石队的张培思连续命中两记三分球,张培思也命中一记三分球,随着张培思快攻上篮,他们成功将分差缩小至2分。

第二节比赛一开始,张培思完成抢断上篮“一条龙”,帮助晋江东石队扳平比分。随后,莆田郊尾队的当家球星黄清彬连得7分,晋江东石队则多点开花,双方比分交替上升,精彩的对决引得现场球迷连连叫好。第二节比赛结束,晋江东石队以41·39反超比分。

下半场比赛一开始,晋江东石队刘庚申抢断上篮拿下2分,随后,他又突破上篮造成对方犯规,并两罚全中。莆田郊尾队立刻给

予回应,双方你来我往,分差维持在2分上下。节末,晋江东石队多次完成抢断快攻,建立10分领先优势。

决战的第四节,落后的莆田郊尾队多次试图通过三分球扭转局势,不过均未能命中。最终,晋江东石队以70·59战胜莆田郊尾队,夺得本次大赛季军。

值得一提的是,晋江东石队“00后”小将张培思在本场比赛发挥出色,替补登场的他多次完成抢断快攻上篮,稳定的中远距离跳投也令人眼前一亮。第四节,正是他稳定的得分输出,帮助晋江东石队稳住局面,笑到最后。

花絮

池店球迷来了200人

本报记者 张茂霖

昨晚的英林东埔篮球场观众席上,一众身穿红色T恤的观众十分吸引眼球,他们都是泉州池店队的球迷。据悉,当晚共有近200名泉州池店队球迷来到决赛现场,他们一边拿着“池店加油”“池店必胜”等字样的加油牌,一边为家乡球队高声呐喊,加油鼓劲。

“池店队很强,他们的比赛非常好看。今天下午5时,我们就在池店李五雕像前集合,统一乘坐大巴到东埔为球队加油。”池店队球迷李建芳告诉记者,“今天的比赛很精彩,看到池店队最后拿到冠军,大家都很开心!”

球迷李雨红告诉记者,自己已经追随池店队近10年。只要有比赛,她就会和其他球迷一起到现场为池店队加油。“这次福建‘村BA’在晋江举行,只要池店队有比赛,我们就到现场加油。今晚主办方也很给力,给我们特别安排了位置。”

“池店队队员的篮球基本功都非常扎实,配合得很好。他们也很有团队精神,积极为家乡争夺荣誉,为我们感到骄傲。”李雨红说,“接下去的全国‘村BA’东南赛区,我们会继续到现场为池店队加油;如果球队打到贵州,我们还会组织球迷到贵州为池店队加油。”



冠军专访

泉州池店队:回去请全村

本报记者 林小杰 秦越

“2023年福建‘村BA’冠军——泉州池店队!恭喜他们!”昨晚,泉州池店队展现了出色的实力,最终以73·62战胜泉州宝盖队,夺得了“农行银行杯”福建省2023年和美乡村篮球大赛(村BA)冠军。赛后,池店队队长李汉森在接受采访时表示,获得本次福建“村BA”冠军,队员们都非常兴奋,“回去后把冠军奖品——一头猪分给大家”。

泉州池店队是近年来大泉州地区篮球圈的一支劲旅,曾获得2015年、2016年新闻广角篮球嘉年华冠军,以及第二届全国“美丽乡村”篮球赛亚军等好成绩。在今年2023福建省和美乡村篮球大赛晋江赛区预选赛中,他们以全胜战绩夺冠,获得代表泉州参加福建“村BA”的机会。

在福建“村BA”的比赛中,泉州池店队一骑绝尘,小组赛几乎场场大比分获胜。决赛中,泉州池店队在开局处于落后的情况下,凭借内线强势打法,一步步反超比分。

“一路走来,大家都非常不容易,但随着比赛的深入,我们这个团队越来越团结,大家拧成一股绳,就可以克服一切困难。”李汉森告诉记者。

对于本次福建“村BA”的冠军奖品,李汉森和队员之前就有初步想法,“大家都知道奖品是一头猪,一开始大家讨论,就是把这头猪宰回九十九溪田园风光区圈养起来。”不过,在得知奖品是一头宰杀好的猪后,队员们改变了想法,“那就带回去,分给大家。”

至此,福建“村BA”告一段落,接下去就是大区赛。对此,李汉森表示,“能够代表福建参加大区赛,大家都觉得非常荣幸,希望能一路打到贵州!”



工作人员把冠军奖品抬上领奖台。

特写

挑起扁担 喜提猪羊

本报记者 林小杰

昨晚比赛结束后,现场进行了闭幕式和颁奖仪式。闭幕式上,英林歌手洪培良演唱了歌曲《歌声满天下》。精彩的演出结束后,迎来了万众瞩目的颁奖仪式。随着“颁奖阵头”进场,颁奖现场锣鼓喧天,震耳欲聋,挂着红色绸带的猪和羊终于亮相,引来全场欢呼。

开赛前,本报就“剧透”了本次大赛的奖品,有猪、羊、鲍鱼、紫菜等,如此接地气的奖品备受观众和球迷的关注,讨论度居高不下。昨晚,在全场观众的热切注视下,一众奖品被搬上领奖台,送到各支球队手中。

现场还出现了有趣的一幕。领奖时,各支球队的球员亲自上阵,挑起扁担,抬着猪、羊、鲍鱼等奖品,个个脸上都笑开了花。甚至由于奖品过大“重磅”,一开始泉州池店队三名球员都抬不动准备好的猪,又多上了一名球员才将“二师兄”高高举起,向观众展示。

东埔村党支部书记、村委会主任吴晓东告诉记者,本次大赛奖品是由晋江市农业农村局统一提供,第一至第四名分别奖励一头猪、一只羊、一担鲍鱼、一担紫菜,这些极具土味的奖品均以实物的方式在闭幕式上展示,让大家共享“村BA”篮球盛宴。

“这些奖品是提前几天就预订了,但为了保证新鲜,到闭幕式当天才宰杀,再挂上闽南喜庆的红绸布弄成的大红花,寓意着喜庆与祝贺。”吴晓东说。

球迷提前3小时占座

本报记者 张茂霖

昨日18时许,记者来到英林东埔篮球场看到,现场几乎坐满了观众。据了解,为了不错过决赛,不少球迷提前3个小时进场就座。

“今天是决赛,观众比之前更早进场,16时不到就有人来抢占好的观赛位置了。”现场工作人员吴辉告诉记者,本次福建“村BA”极为火爆,赛场能容纳的观众数量又有限,因此当现场座位满员后,主办方就会关闭所有进入通道。球迷中途离开球场去上厕所或者逛夜市,工作人员会给他们发门票,可以凭证回到球场。

“我和女儿18时不到就来了,这几天我们都来看比赛。今天是决赛,所以比平常来得早一些。虽然我们不是很懂篮球,但是这里很热闹,比赛也很精彩。”东埔村村民曾女士告诉记者。

“志愿者请注意,准备关门。没能进入现场的球迷,可到北边的现场直播大屏幕前观赛。”昨日18时30分,现场广播声响起。此时,距离开赛还有1小时,观众席上已经座无虚席……